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INTRODUCTION 
Retournons à Waterdeep, la Cité des Splendeurs !
Scoundrels of Skullport constitue la première extension de LoW. Cette extension propose deux modules, Undermountain et Skullport, chacun pouvant être associé au jeu de base pour en développer la profondeur.
Chaque module comprend de nouveaux Lords, Quêtes et cartes Intrigue ainsi que de nouveaux Bâtiments . En outre vous pouvez désormais jouer jusqu’à 6 joueurs .
UNDERMOUNTAIN
Undermountain est un vaste réseau de salles creusé au cœur de Mount Waterdeep ayant servi d’ antre au sorcier dément Halastar. Il fait maintenant office de tortueux dédale ne laissant que peu de refuges à des aventuriers épuisés .
Le module Undermountain propose de nouvelles quêtes et récompenses à la mesure.
Skullport-aussi connu comme le Port de l’Ombre-est niché au sein d’Undermountain ,dans les bas quartiers de Waterdeep .C’est un repaire propice aux crimes les plus infâmes, accords les plus sournois et délits de tout poil .Ceux qui visitent Skullport le font à leur propre péril , on ne sait jamais ce sur quoi tomber au détour de ses ruelles ténébreuses.
Le module Skullport propose une nouvelle ressource , la corruption , et le prix qu’il en coûte de se laisser corrompre.
MATERIEL
3 plateaux de jeu
Un livre de règle
Un thermoformage
Un set complet pour un sixième joueur ( Gray Hands )
37 éléments en bois
· 1 marqueur de score gris
· 11 agents ( 6 gris ,1 de chacune des 5 autres couleur )
· 25 pions Corruption 
116 cartes
· 6 cartes Lords
· 50 cartes Intrigue
· 60 cartes Quête
· 
50 tuiles pré-découpées
· 24 tuiles Bâtiment
· 9 marqueurs de contrôle de Bâtiment (gris)
· 16 tuiles Compagnie d’Aventuriers
· 1 jeton 100 PV ( gris )

PLAN DE RANGEMENT
…
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COMMENT UTILISER CETTE EXTENSION ?
SoS introduit 2 nouveaux modules ( Undermountain et Skullport ) que l’on peut ajouter à LoW . Ces modules représentent des lieux supplémentaires dans votre lutte pour devenir le Lord le plus influent de Waterdeep.
Chaque carte Lord, Quête, Intrigue et tuile Bâtiment portent un symbole assorti au module auquel elles se rapportent .
Le module Undermounain emporte les Agents au plus profond des périlleuses cavernes de sous Waterdeep. Mystères et monstres à la clé . Les récompenses sont à la mesure des risques pris .
Le module Skullport introduit une nouvelle ressource : la Corruption. Au contraire de l’or et des  cubes Aventuriers , engranger de la Corruption dans votre taverne  vous pénalisera au terme de la partie. Cependant les Bâtiments , Quêtes et Intrigue qui entraînent de la Corruption offrent en compensation de bien plus lucratives récompenses .  Vous devrez donc bien peser le pour et le contre entre votre cupidité et le tort occasionné par la corruption en fin de partie .
NOUVELLES REGLES
Les modules  Undermountain et Skullport apportent de nouvelles règles  expliquées ici. Le module Skullport amène aussi toute la mécanique de la Corruption et sera décrite en page 7.
A quelques exceptions près jouer à LoW avec l’un ou l’autre module ne se démarquera pas du jeu de base.
LES PLATEAUX DE L EXTENSION
Les deux modules nécessitent de nouveaux plateaux. Deux de ces plateaux ( un pour Undermountain l’autre pour Skullport ) possèdent de nouvelles cases Action. Ils fonctionnent comme celui de LoW : à votre tour , vous pouvez assigner un Agent sur une case Action ou un Bâtiment et les bénéfices de ce choix .
Le module Skullport introduit un plateau supplémentaire , la piste de la Corruption . Ce plateau sera détaillé dans la section « La Piste de Corruption » en page 7.

PLACER DES  RESSOURCES SUR LES CASES ACTION 
Certaines cartes  et tuiles Bâtiments demandent aux joueurs de placer des ressources, cube Aventurier ou Or sur des cases Action .
Vous pouvez placer des ressources sur des cases Action qui possèdent déjà des Agents assignés sur elles .  Vous ne pouvez pas les placer sur les Bâtiments présents au Builder’s Hall.
Quand vous assignez un Agent sur une case Action comprenant déjà des ressources , vous prenez ces ressources et les placez dans votre taverne comme première partie de cette action. Ainsi vous pouvez immédiatement utiliser les ressources nouvellement collectées durant la même action ( pour par exemple utiliser cet or collecté afin d’acheter un Bâtiment ).

