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9ème Région du Club 41 Français
PROVENCE – COTE D’AZUR - CORSE
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Deuxiéme Comité de Région 
à Marseille le 11 Janvier 2014
Présents:  Aix 108,  Arles, Avignon, Bastia, Cannes, Cavaillon, Draguignan, Grasse,   Marseille, Montélimar, Nice, Saint Raphaël, Salon et Toulon.
Absents excusés:  Aix 274, Aix 41, Antibes, Hyères et Juan les Pins.

	Programme provisoire à venir

	18/01/2014
	Comité national des regions
	Caen

	15/03/2014
	3eme Comité de Région + Soirée des Saveurs de Provence
	Draguignan

	Du 22 au 29/03
	Croisière du Printemps de l'Amitié 
	Marseille/ Marseille

	13/04/2014
	Trophée Golf MOKRITZKY 
	Aix

	18/04/2014
	Soirée Homard (Journée de district Quatalagor)
	Grasse

	31/05/2014
	4eme Comité de Région (Électif)
	Salon

	15/06/2014
	AGN 
	Dole

	28/06/2014
	Journée Aïoli
	Draguignan
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9 h 30 Ouverture de la réunion :
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- Accueil par le président de Marseille  Bernard Le Moine qui nous souhaite à tous la bienvenue dans le nouveau Marseille.

- Accueil de notre Président de Région Jacques Maurel après la minute souvenir des disparus.

Le Secrétaire: 

Après l'appel des présences, Jean-Marc Astoux donne l'état des intronisations et départs depuis le début de l'année, celui-ci est positif car nous avons accueilli 10 nouveaux membres pour tout de même 3 démissions. Les clubs d'Arles, Marseille et Cavaillon sont à féliciter pour les 2 intronisations enregistrées.

Il y a à venir 2 intronisations pour Cannes, 2 pour Marseille avec 1 transfert, 1 pour Saint Raphaël et 1 pour Toulon.
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Le Président:

Jacques Maurel nous fait un compte-rendu du comité de Pau.

Le premier vice-président a été élu en la personne de Guy Le Hiddoux.

Les points précis à développer sont:

1) le challenge Louis Marchesi qui sera donné au club ayant le plus aidé aux recrutements de la table ronde.                                                                                                                                                                                                                     2) suite aux mauvais résultats des AGN et différents comités nationaux, une commission pour la mise en place d'un cahier des charges a été créée afin de maîtriser le 1er budget de ces manifestations (exemple : les subventions sans contrat sont à oublier).

Intervention d'Alain Milcendau, Vice-président National de district est, au passé il a été mis en place le « Printemps de l'Amitié » pour faire connaître l'existence du Quatalagor aux collectivités locales. Les manifestations d'envergure ne sont plus possibles. Il est nécessaire de baisser leur standing, de supprimer les spectacles ou de les voir fait par les membres pour diminuer le prix des soirées. Les subventions nationales sont en baisse car le recrutement plus les démissions ou décès sont égal à zéro.

Intervention d'Antoine Belloni, IRO de région,  « nous devons utiliser les talents des 41 et plus les gros spectacles ».

Intervention de Gilles Perin, le coût du jeudi au dimanche plus l'hébergement devient très cher surtout pour les couples. La négociation des prix devient de plus en plus difficile surtout quand on voit qu'un individuel arrive à obtenir un meilleur prix que les groupes.

Intervention de Bernard Le Moine, il faudrait mettre en place une cotisation exceptionnelle pendant 3 ans sur chaque membre pour aider le club organisateur.
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Le Trésorier:

Lors du premier trimestre, il ne s’est pas passé grand-chose d'où peu de modification dans les comptes : 3,300€ de dépenses, recette 18,000€, placé ou en banque 12,790€ mais il est dû au national un peu plus de 11,000€ pour les cotisations. Beaucoup de clubs n'ont pas encore réglé  leur 2eme tiers voire même le 1er pour certains. Point sur l'ancien budget : 

le quitus des comptes a été donné malgré l'absence des intéressés ; La réserve au 30 juin 2013 est de 3,000€ pour la Corse, 16,424€ placé et 3,150€ de résultat.

Dominique Chauffour, Past-Président de Région se propose d'affecter 500€ pour la Corse, 2,500€ pour l'AGN 2016 et 150€ en bénéfice. L'affectation des résultats 2012/2013 est votée à l'unanimité.
Le Vice-Président du District Est:

Jean-Jacques Eaubelle dresse le bilan de ses clubs : Antibes dans le cadre d' »Ambition 41 » a offert au musée Pierre Bonnard du Cannet une imprimante en braille, Bastia a en projet un comité de région en 2015, Cannes est le plus important club de la région voire national, 

Draguignan a fait et vendu près de 300 bouteilles de vin d'orange pour le Télé thon et a en projet la création d'un club 41 sur Sainte Maxime, Grasse mène depuis plusieurs années une action Quatalagor avec sa soirée homard, Juan Les Pins toujours actif avec sa soirée huîtres avant les fêtes de noël, Nice aide une association pour les gens dans le besoin, Saint Raphaël a réussi le dernier trophée national de golf et est candidat pour 2016 à l'AGN.

Jean-Jacques nous rappelle que le 3eme comité de région aura lieu à Draguignan le 15 mars suivi du comité des saveurs ; il est donc demandé à chaque club de prévoir un stand pour y faire déguster les mets locaux. Il est préféré par tous que ce comité est lieu le matin avec dégustation vers 13 h pour finir sur le coup de 17 h.
Le Vice-Président du District Ouest:  

Paul Arsac nous signale que tout se passe bien dans son district avec un comité national à Avignon et un comité de région à Marseille. Plusieurs intronisations sont à noter également.
L'IRO :

Antoine Belloni a envoyé à tous les présidents et IRO de club la copie de l'état des contacts. Il nous invite tous à nous déplacer pour le comité des régions de Caen. 3 ou 4 clubs sont en contact avec le club de Livourne en Italie et donc Antoine propose un voyage commun pour les rencontrer. Antoine aimerait qu'il y est plus de contacts avec Monaco.
La Parole aux Clubs :
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Toulon : Jean-Pierre Vigouroux nous signale qu'il vienne de changer de locaux pour leur réunions habituelles et qu'il est à noter que l'on peut y manger, dormir, jouer aux boules, etc... un WE y est prévu avec épouses pour le tester et le proposer à la région.

Salon : Alain Serre parle de la soirée la veille avec conférence sur la perte de la vue et plus précisément la choroïdérémie avec 120 personnes.
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Saint Raphaël : Franck Denys nous montre un bel article de journal parlant de son club, il nous signale que la ville ne donnera pas de subvention pour l'AGN mais à proposer toutes les locations de salles à des prix préférentiels. Une soirée costumée aura lieu le 8 mars et un WE est prévu à Menton pour la fête des citrons.

Nice : Jean-Pierre Bissaud nous signale que le club aide une association de soutien aux jeunes cambodgiens.

Marseille : Bernard Le Moine précise la régénérescence du club avec leurs 2 dernières intronisations plus 2 à venir et un transfert. Il nous annonce une journée sur les forêts et la mise en place d'un comité d’accueil pour la croisière de l'amitié. 
Montélimar : Jean Agniel a en projet un voyage sur Lisbonne avec épouses

Grasse : Jean-Paul Potier envisage une rencontre avec le club de Marrakech en octobre et il nous précise la date du 18 avril 2014 pour la soirée homard.

Draguignan : il est prévu une sortie en raquettes. Pour le comité des saveurs Jean-Jacques demande que chaque club précise le choix des plats pour éviter les doublons.

Cavaillon : Michel Bouchet nous annonce que le 12 avril aura lieu les 40 ans de la table ronde de Cavaillon. Une soirée grives est prévue le 13 février mais c'est déjà complet. Un repas avec épouses a lieu tous les 5eme jeudi du mois. Une sortie à Bordeaux est prévue avec arrêt à Toulouse pour visite.

Cannes : Jean-François Robert reconnaît que son club vit en autarcie. Une soirée des vœux a eu lieu. Il est fait un repas et un apéritif statutaire par mois. Une conférence sur le gaz de schiste est prévue. La soirée des femmes où chacune endosse le rôle de son mari est prévue comme tous les ans. Le club fait un 3 minutes systématiquement. Un voyage à Nîmes avec découverte de la ville sera assuré par 3 membres issus du cru.
Bastia : Antoine déplore le manque d'assiduité de son club au comité. Le lundi précédent a eu lieu une statutaire sur le comité des régions à Caen où seul Antoine se trouvera. Une conférence sur la présence en Corse des services secrets anglais pendant la seconde guerre mondiale aura lieu prochainement.
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Avignon : le 18/01 fête des rois et dîner dansant. Le 1/02 soirée musicale en hommage à Joe Cocker, conférence sur l'huile d'olive et Comité National.

Arles : une journée truffe à Uzes, visite du musée bleu commentée par un archéologue avec dîner débat le soir et en mai une expédition dans le Ventoux   est prévue.

Aix 108 : sont prévues une conférence sur ITER et une réunion crêpes le 25/01, Une journée « Invitons un ami » en vue de recrutement est organisée et bien sur le trophée golf régional Mokritzky le 13/04 sur le golf de la cabre d'or ouvert à tous cette année car y sont joints des concours de pétanques, belote et putting pour les non golfeurs et un repas commun pour clôturer la journée.
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Le Boutiquier :

Alain Rouiller nous signale qu'il y a encore 300 pin's AGN 2016 encore à la vente. Il est à votre disposition pour tout achat de la boutique.
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Le Vice Président National du District Est :

Alain  Milcendau commence par remercier le club de Marseille, Jacques Maurel et son bureau, les présidents des clubs et certains en particulier qui se reconnaîtrons.

Son rôle, après son élection à Clermont-Ferrand est de parcourir beaucoup de kilomètres pour assister et prendre la température des clubs. En tant que non exécutif, il peut avoir des projets et des idées positives pour le futur. La force du 41 se trouve au niveau de ses membres, être 41 c'est quoi ?? il est très difficile de l'expliquer car le 41 se vit mais ne s'explique pas. Actuellement nous sommes 6300 ou 6400 membres, ce qui montre notre dynamisme et notre renouveau, d'ici 2 à 3 ans le club comptera 7000 membres.

Il faut mettre en place une équipe QUATALAGOR pour aider la table ronde car c'est elle qui nous aidera demain. Le 41 ne vit que par ses membres , le bureau national ne fait que l'administrer et aider les clubs organisateurs de grosses manifestations. La force doit venir de la base, nous ne sommes pas politique, ni caritatif ; nous devons financer les actions faisant connaître le 41 « AMBITION 41 ».

Alain nous précise qu'il a en charge la mise à plat des dossiers d'assurances, leurs analyses et, vu le montant actuel de 17 à 18,000€, l’étude d'un prix à la baisse.

Il souhaite trouver une stratégie pour avoir de nouvelles relations internationales car depuis 2 ans, date à laquelle le 41 a quitté l'international, plus rien ne se passe. Le blog spécial relation 41 « PLANET 41 » est très positif car beaucoup de nouveaux membres s'y inscrivent tous les jours. Il faut cesser de dépenser des fortunes pour l'international car les vraies relations internationales viennent directement des clubs au travers des jumelages, tchic tchac et différentes rencontres.
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Le mot de la fin :
Notre président Jacques Maurel procède à un petit cérémonial pour offrir un cadeau souvenir à Dominique Chauffour pour sa superbe année de présidence, puis annonce la clôture du comité et nous invite tous à rejoindre la table.

Fermeture de la séance 13h.
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