Les facteurs de Bagnères de Luchon                                                   le 

26, Allées d'Etigny

31110 Bagnères de Luchon

Objet : interprétation des documents ci-joints,

Fin de service effective.

à Madame G.
,,,,,,              

,,,,,,,,             

Madame,

Comme vous pouvez le constater, nous vous faisons parvenir par la présente les heures effectives de fin de service notées quotidiennement avec sérieux par les facteurs qui ont désiré participer à ce suivi. Certaines tournées ne disposent d'aucun suivi, chaque facteur étant libre de participer ou non, nous n'obligeons personne, nous ne cherchons pas à savoir les raisons et nous ne jugeons personne.

Nous avons fait le choix de ne débuter ce suivi qu'un mois après la mise en place de la réorganisation, afin de laisser un délai d'adaptation nécessaire qui aurait pu fausser les chiffres. Nous débutons donc notre suivi un mois après la mise en place de la réorganisation, considérant qu'après ce délai, les facteurs ont eu le temps de s'adapter.

Nous pouvons constater que les facteurs de B. de Luchon n'arrivent pas à rentrer à l'heure théorique à laquelle ils devraient rentrer et qu'ils dépassent leurs horaires. Même s'il y en a qui prennent une pause repas, si l'on soustrait le temps de cette pause, on constate qu'ils dépassent également leurs horaires. La DHMO réelle est donc supérieure à la DHMO théorique. Il s'agit donc d'heures supplémentaires non rémunérées.

Comme nous vous le faisions remarquer lors des bilans de tournées, sans être écoutés, vos chiffres théoriques avancés ne correspondent pas à la réalité effective sur le terrain. La preuve en est ce qu'il se passe aujourd'hui avec les dépassements d'horaires. La réalité ramène toujours la théorie à la raison.

Bien sûr, vous pouvez nous rétorquer notre incompétence, mais nous connaissons notre valeur et savons très bien que tous ne peuvent pas être incompétents en même temps. Nous jouons le jeu et éliminons tout ce qui durant nos tournées pourrait nous faire perdre du temps (qualité de service, vente de timbres, contacts avec le client), mais notre santé d'êtres humains, santé physique et mentale, est mise en péril. Nous prétendons qu'il s'agit plus d'un problème de système d'organisation que d'un problème de personnes, d'incompétence.

Nous sommes conscients d'une baisse de trafic, mais dans quelle proportion cela reste à démontrer, là aussi les chiffres divergent selon les sources, et étions prêts à faire des efforts. Cependant, nous ne voulons pas pas payer les erreurs stratégiques et organisationnelles de La Poste. Les facteurs sont là pour faire avancer La Poste, ce sont eux avec d'autres qui créent la richesse de La Poste.

Nous souhaitons profiter de la présente pour affirmer notre désaccord quant au système des « semaines bleues ». En effet, cela représente dans les faits du travail supplémentaire non rémunéré. Ces semaines sont censées compenser une baisse de trafic, mais nous savons que cette baisse est déjà répercutée dans les systèmes de réorganisations mis en place. Avec ces semaines, la baisse est donc comptée deux fois à notre désavantage. De plus, nous constatons qu'elles sont mises en place même durant des semaines fortes et cela pour palier à des manques d'effectifs. Rien à voir avec le but annoncé au départ. Quinze jours en août, cela ne fait pas douze semaines !

Profitons également pour dénoncer le fait que, même si les tournées vélo ont été rallongées, les facteurs rouleurs et remplaçants, les facteurs d'équipe, ne sont toujours pas équipés de vélos électriques, comme cela fut promis.

Il est évident que nous poursuivons notre « suivi », souhaitant être entendus et écoutés, et que nous ne pensons pas en rester là dans le cas contraire.

Croyez, Madame, à l'assurance de notre parfaite considération.

