Bonjour,
Nous adressons ce compte rendu aux nombreuses personnes, n'ayant pu se libérer de leurs obligations professionnelles : les agents de la  crèche, des agents de réfectoires, des agents du groupe scolaire Gabriel Péri et de nombreuses ATSEM.
Le syndicat remercie les personnes présentent au débrayage du vendredi 06 février de 9h30 à 10h30.
 Dans le hall de la mairie, 120 personnes, revendiquant collectivement le retrait de l' application du nouveau  régime indemnitaire, ce qui laisse à  penser que le syndicat CGT sera écouté et entendu lors des négociations à venir !
De plus, un élu de l’opposition, ayant voté contre la refonte du nouveau RI, était présent afin de nous  soutenir dans cette action. Il s'est engagé à porter la délibération du conseil municipal devant le tribunal administratif, ce qui a pour effet de suspendre pour deux mois, l'application de la délibération.
Le syndicat CGT des municipaux de Givors va également, par courrier au tribunal administratif, demander l 'annulation de cette délibération.
D'autres élus ont soutenu la demande du syndicat "la refonte du RI sans perte de salaire". Mais hélas, la proposition a été majoritairement adoptée bien que selon 
 des personnes ayant échangé une conversation au détour d'un couloir, certains ont voté "Pour" mais n'ont pas réellement mesuré l'impact de ce qu'ils votaient.
 Surprenant, plus que surprenant, GRAVE.
Le syndicat a annoncé avoir été reçu par Mmes Goux, Kahoul et Crémille, le jeudi 05 à 15h30.
 L'administration a transmis aux chefs de service qu'ils avaient un mois pour réajuster et signaler des erreurs sur demandes motivées. 
 107 personnes sont touchées par la baisse de RI et parfois jusqu'à 20% de leur salaire.
Le personnel s'est exprimé :
· Il ne faut pas mélanger les revendications locales et nationales sur le tract. Le maire s'en sert et affiche une banderole à l'entrée de la mairie. La population pense que notre action est liée aux baisses de dotations.
· Pour une mairie de gauche, les anciens doivent se retourner dans leur tombe. Mon père qui a été un syndicaliste toute sa vie, est décédé maintenant mais ne doit plus rien comprendre. Je vais lui rendre visite cet après-midi et sur sa tombe, je vais lui parler (commentaire très poignant et applaudi)
· Je ne reconnais plus ma ville, j'ai voté pour Martial Passi et je me retrouve avec un élu de l'opposition . Nous avons de plus en plus de responsabilités, nous avons la responsabilité des enfants et nous gagnons moins, c'est pire que Sarko, "travailler plus pour gagner moins !  
· Intervention d'une personne : "certaines personnes ont pris du RI avant la refonte et celles-ci n'étaient pas solidaires des actions menées avant " ce à quoi le syndicat a répondu que nous n'étions pas ici pour faire le bilan du passé ou régler des comptes  mais que nous devions avancé dans la même direction.
· Une personne dit avoir pris du Ri, et que cela ne l'empêchait pas d' être présents aujourd'hui par solidarité.
· Le syndicat  pose la question à l'ensemble du personnel présent ce jour pour la reconduite du débrayage à la reprise des vacances, le mardi 24 février Le personnel a massivement voté" Pour" 
· Ensuite, l'assemblée a eu droit à l'intervention d'une personne  qui exposait les difficultés financières de la mairie. Cette personne a été huée et sifflée par l'ensemble du personnel qui a quitté massivement le hall de la mairie.
Le syndicat tient à signaler que cette personne, a rattrapé, dans la rue, pendant la pause déjeuner, le responsable syndical, et s'est adressé à lui de façon très virulente en se  rapprochant de lui jusqu'à ce qu' une autre personne s' interpose.
Le syndicat souligne l'importance de continuer à faire signer les pétitions en cours et signer la pétition en ligne  (change.org) "contre l'augmentation de 20% octroyer aux  élus métropolitains.
Il est fort dommageable que la proposition du syndicat, qu'une délégation puisse s'entretenir avec M. le Maire, n'est pas été retenue.
 La pression et la souffrance montent dans les services,  sans pour autant être entendu 
La victoire viendra du personnel et sera collective
