LIBÉRATION IMMÉDIATE DE GEORGES IBRAHIM ABDALLAH
RASSEMBLEMENT DE PROTESTATION
MERCREDI 25 FÉVRIER 2015
DEVANT L’AMBASSADE FRANÇAISE D' ATHENES
(Coin des rues Vas. Sofias et Akadimias)
Le communiste révolutionnaire Georges Ibrahim Abdallah est dans son 31er année d'enfermement dans les prisons françaises. Toutes les demandes de libération conditionnelle qu’il a faites jusqu'ici ont été rejetées par les tribunaux sous des prétextes divers, après des interventions continues du State Department américain et du lobby sioniste aux gouvernements français. L'Etat français, en rôle de protectorat, met en œuvre un système d'exclusion contre un militant qui est libérable depuis 1999.

Le 5 Novembre 2014, le tribunal d' application des peines de Paris a rejeté la neuvième demande de libération que Georges Ibrahim Abdallah avait soumis en Mars 2014.

La demande d'Abdallah était considérée «irrecevable» sous le prétexte que précédemment il n'a pas fait l'objet d'un arrêté d'expulsion. Cette parodie de justice, confirme encore une fois le régime d'exception applicable à Georges Abdallah pour plus de 31 ans. Il est confirmé que le maintien en détention de Georges Abdallah est une décision politique du gouvernement français.

L' acharnement de l'État contre Georges Abdallah, qui, sous la loi française, a le droit de libération conditionnelle depuis 1999, a déjà eu lieu à deux reprises lorsque des décisions de justice favorables à sa libération ont été annulées aux ordres du gouvernement français. En 2012, le pro-sioniste Manuel Valls, alors ministre de l'Intérieur et maintenant premier ministre de la France, avait refusé de signer l’arrêté d'expulsion du camarade Georges pour qu’il rentre dans son pays, le Liban. Les autorités libanaises étaient engagées à le rapatrier immédiatement dès sa libération.

À l'été 2014, François Hollande et le gouvernement du premier ministre Valls ont proclamé leur soutien à l'Etat d'Israël, pour son guerre génocidaire contre le peuple de Gaza. Il ne nous provoque donc aucune surprise que la complicité de l'impérialisme français avec le sionisme et les États-Unis a pour conséquence des rejets continus de la libération de Georges Abdallah.

Georges Abdallah reste toujours un communiste militant, anti-impérialiste et anti-sioniste. Il continue la résistance sans repentances ou remords pour le combat qu’il a toujours mené et continue de mener pour la justice et la liberté, au côté des peuples opprimés et en particulier du peuple palestinien.

Comme des plusieurs voix dans notre pays et dans le monde, nous sommes fiers de soutenir  la cause de Georges Ibrahim Abdallah et nous intensifierons les rassemblements de solidarité jusqu'à sa libération et son retour au Liban.

Le 26 Février 2015, le tribunal d'application des peines de Paris rendra sa décision sur la libération de Georges Ibrahim Abdallah suite à l'appel de la décision négative de novembre  2014. Pendant de nombreuses années, dans des nombreux pays, un mouvement massive de solidarité avec Abdallah s'est développé, avec des démonstrations, des marches et des rassemblements. Nous joignons ce mouvement pour demander la libération immédiate de Georges Ibrahim Abdallah et nous invitons à l'action à l'ambassade française à la veille de l'audition de l'appel. Des appels similaires sont apparus dans d'autres villes européennes.
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