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Le pain rompu








A chaque Messe, nous rappelons les paroles et les gestes de Jésus la veille de sa mort : "Il prit le pain, Il le rompit etc ...".





ROMPRE c'est briser. Les soldats, au calvaire vinrent rompre les jambes des trois crucifiés (Jean XIX, 32). Briser, c'est souvent un geste méchant. Mais rompre c'est aussi mettre en morceaux pour partager : c'est un très beau geste.





Pour un Chrétien c'est un devoir, car le partage est un geste de charité fraternelle : "Tu aimeras le prochain comme toi même". Il doit donc éviter de vivre comme un égoïste en pensant "chacun pour soi". Cela suppose un cœur généreux, car partager c'est habituellement faire un sacrifice. 





Jésus nous a montré combien son cœur est généreux. Il nous a tout donné : "Ceci est mon Corps, prenez et mangez". L'eucharistie, c'est le pain rompu. 





Quand vous recevez votre part, en communiant, Jésus vous nourrit. Mais, en même temps, Il vous invite à penser aux autres pour partager avec eux votre temps, votre argent de poche, vos jeux etc ...





Demandez la grâce de ne pas garder le pain dans votre main fermée, mais de savoir desserrer les doigts pour tendre sa part à celui qui a faim. 





Voici quelques mots d'une chanson qui peuvent inspirer votre prière : "Partager le pain c'est un sacrifice, car il arrive qu'on donne même la part qui nous revient, comme si on se livrait soi-même. Le pain est un morceau d'amour"





Monseigneur Jean Martin.





Les Sermons de Monseigneur Martin aux petits enfants sont mis en ligne sur la toile Internet par le site http://www.serviam.net








