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La Rochelle, le 1 juin 2016









A Mesdames et Messieurs
 les présidents de clubs de voile,
Objet : Matériel filière d’accès au haut niveau 

et développement sportif 2016-2017

Mesdames, Messieurs,


Je vous prie de trouver ci-joint l’ensemble des documents concernant les demandes de matériel sportif géré par le CDV dans le cadre de la convention signée avec le Conseil Départemental de Charente Maritime. 


Après analyse du fonctionnement 2015-2016, la « commission matériel » a proposé de reconduire l’ensemble des modalités d’attribution pour la saison  2016-2017. L’objectif de positionner le club dans le dispositif est maintenu, tout en améliorant la procédure et le système de décision.


L’ensemble repose sur :

· les trois temps d’utilisation du matériel : la recherche de la performance, l’aide aux coureurs à fort potentiel et le développement sportif des clubs.

· Le fonctionnement de la « Commission Technique Matériel » mixte (CDV-Ligue) chargée d’étudier les dossiers et de préparer une proposition argumentée pour les élus du CDV.

Depuis 2010, le fonctionnement nous a amené à répondre à différents types de projets en proposant trois modèles de convention :

· La « convention coureur » pour des projets sportifs de coureurs s’entraînant principalement au PER et ayant réalisé des performances minimums.

· La convention « coureur s/c club » pour des coureurs à potentiel s’entraînant en « équipe de club ».

· La convention « développement sportif » pour favoriser le développement des équipes de club.

Dans les deux premiers cas le matériel reste la propriété du CDV. Pour le développement sportif le matériel plus ancien est vendu aux clubs à tarif préférentiel.

Les documents joints précisent :

· l’organisation générale du fonctionnement ;

· l’échéancier 2016/2017 en fonction de la série utilisée, 

· la demande de matériel coureur ;

· la demande de matériel développement sportif club ;

· la « convention type coureur » précisant les modalités d’organisation.

Il est certain que l’échéancier est très serré et que l’ensemble des élus et techniciens concernés feront le maximum pour permettre une reprise rapide des entraînements à la rentrée de septembre. Il est cependant nécessaire que les coureurs fassent le maximum pour que le matériel rendu soit en parfait état et que  la préparation des dossiers administratifs soit optimisée. C’est pourquoi je vous demande, lors de la signature des demandes par le président et l’entraîneur du club (à envoyer au plus tard le 13 juillet 2016 pour le série Opti, le 17 août pour les séries PAV et CATAMARANS ou le 24 août pour les séries 420 et  Laser) et ensuite pour la signature des conventions de chaque coureur, de veiller à la cohérence du projet sportif présenté et de les sensibiliser sur le suivi du matériel et le respect des procédures. 

Je reste à votre disposition, ainsi que les membres du bureau, pour évoquer ces différents points et vous prie de croire, Mesdames, Messieurs, en l’assurance de mes salutations sportives les plus cordiales,









Jacques BOISNARD 







Président du Comité Départemental de Voile 
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Rappel : 
- 13 juillet 2016 date limite pour la réception des demandes coureurs pour la série Optimist

- 17 août 2016 date limite pour la réception des demandes coureurs pour la série Planche à voile.

-24 août 2016  date limite pour la réception des demandes coureurs pour les séries 420, Laser et Cata.
-VOUS TROUVEREZ LES DOCUMENTS UTILES POUR LA RESTITUTION SUR LE LIEN SUIVANT: (les documents sont lourds et prennent entre 2 et 5 minutes pour être téléchargés).
http://cdvoile17.over-blog.com/2016/05/procedure-materiel-2015-2016.html dans la rubrique « boite à outil » : formulaires à télécharger
